GEOMETRIE VECTORIELLE PLANE - Exercices

Exercice n°1 :
A partir d’un vecteur   EQ \o(\s\up9(r);AB) donné, de norme ll  EQ \o(\s\up9(r);AB)ll = 3 cm, construire les vecteurs :

  EQ \o(\s\up9(r);MN) = 3   EQ \o(\s\up9(r);AB)   ;     EQ \o(\s\up9(r);PQ) = 2,4   EQ \o(\s\up9(r);AB)   ;     EQ \o(\s\up9(r);RS) = -2   EQ \o(\s\up9(r);AB)   ;     EQ \o(\s\up9(r);TU) = -3,7   EQ \o(\s\up9(r);AB).

Exercice n°2 :
On donne un vecteur   EQ \o(\s\up9(o);u) de norme 4 cm.

Construire les vecteurs   EQ \o(\s\up9(o);v) = 3   EQ \o(\s\up9(o);u)  et    EQ \o(\s\up9(o);w) = -1,7   EQ \o(\s\up9(o);u) . Exprimer la somme   EQ \o(\s\up9(o);v) +   EQ \o(\s\up9(o);w) en fonction de   EQ \o(\s\up9(o);u). Vérifier graphiquement.

Exercice n°3 :
Sur une droite munie du repère (O ;   EQ \o(\s\up9(o);i)) (unité : 1 cm) :

1) placer les points A et B tels que xA = 7  et xB  = -3. Exprimer   EQ \o(\s\up9(r);OA),   EQ \o(\s\up9(r);OB) et   EQ \o(\s\up9(r);AB) en fonction de   EQ \o(\s\up9(o);i). Vérifier que   EQ \o(\s\up9(r);AB) =   EQ \o(\s\up9(r);OB) –   EQ \o(\s\up9(r);OA) .

2) placer les points M, N et P tels que xM = -8, xN = -3 et xP = 5. Exprimer   EQ \o(\s\up9(r);OM) ,   EQ \o(\s\up9(r);ON)et   EQ \o(\s\up9(r);OP) en fonction de   EQ \o(\s\up9(o);i). Vérifier que   EQ \o(\s\up9(r);MN) +   EQ \o(\s\up9(r);NP) +   EQ \o(\s\up9(r);PM) =   EQ \o(\s\up9(o);0) .

Exercice n°4 :
Construire un triangle ABC tel que AB = 4 cm, BC = 5 cm et AC = 6 cm.

Placer les points M, N, P et Q tels que :

  EQ \o(\s\up9(r);AM) =   EQ \o(\s\up9(r);AB) +   EQ \o(\s\up9(r);BC)       EQ \o(\s\up9(r);AN) =   EQ \o(\s\up9(r);AB) + 2   EQ \o(\s\up9(r);BC)       EQ \o(\s\up9(r);AP) =   EQ \o(\s\up9(r);AB) + 3   EQ \o(\s\up9(r);BC)       EQ \o(\s\up9(r);AQ) =   EQ \o(\s\up9(r);AB) + 4   EQ \o(\s\up9(r);BC).

Exercice n°5 :
Dans un repère orthonormal (O ,   EQ \o(\s\up9(o);i) ,   EQ \o(\s\up9(o);j)) d’unité graphique 1 cm, on considère les points A(-1 ; -2) et B(1 ; 1).

1) Soit le vecteur   EQ \o(\s\up9(o);u)  eq \b(\a\ac\hs4\co1(2 ;-4)). Construire le point C tel que   EQ \o(\s\up9(r);AC) =   EQ \o(\s\up9(o);u).

2) Déterminer graphiquement les coordonnées du point D pour que ABDC soit un parallélogramme.
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